

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Архангельской области «Северодвинская городская больница №1» - старейшее лечебное учреждение, с которого начиналось городское здравоохранение.

22 июня 1936 года в одной из кают парохода «Иван Каляев» был открыт медицинский пункт, в котором работали фельдшера Мосеева Нина Никифоровна и Шумилова Раиса Михайловна.

В апреле 1937 года создается «Стройздравотдел», который возглавил хирург Мосеев Сергей Николаевич и одновременно больницу.

В 1938 году в поселке Судострой функционировала больница на 110 коек, в которой работали 12 врачей и 39 средних медицинских работников.

В апреле 1938 года организован стационар на 215 коек, поликлиника, детские ясли, детские консультации с молочной кухней и госсанинспекция. В составе больницы были следующие подразделения: физиотерапевтическое, лаборатория, рентгенкабинет.

С 1 июня 1938 года поселковая больница реорганизована в городскую больницу г. Молотовска.

В годы Великой Отечественной войны в помещениях больницы находился эвакуогоспиталь.

В 1945 году из состава городской больницы выведен роддом, в апреле 1948 году - детская больница и кожно - венерологический диспансер, как самостоятельные учреждения. В 1952 году из состава больницы выведен и организован противотуберкулезный диспансер, в 1957 году - психо-неврологический диспансер, в июне 1960 году - городская стоматологическая поликлиника, в сентябре 1965 года - врачебно физкультурный диспансер.

В 1968 году открыт травматологический пункт. Для улучшения обслуживания жителей города в 1969 году построена новая поликлиника на 750 посещений в смену.

В 80-х годах городская больница приобрела статус многопрофильной терапевтической больницы, развивается специализированная терапевтическая помощь: открыты кардиологическое, нефрологическое, ревматологическое, пульмонологическое, эндокринологическое, гастроэнтерологическое отделения.

В 1991 году открыто отделение реанимации и интенсивной терапии.

В 2000-ые годы началось реформирование здравоохранения города и в 2002 году к больнице был присоединен городской кожно - венерологический диспансер, в 2004 году - городской противотуберкулезный и врачебно-физкультурный диспансеры.

На сегодня ГБУЗ Архангельской области "Северодвинская городская больница №1" - крупное многопрофильное лечебное учреждение города, имеющая в своем составе поликлинику на 1300 посещений в смену, круглосуточный стационар на 141 койку, дневной стационар на 83 места.

Больница располагает хорошей диагностической базой: эффективно работают городская централизованная лаборатория диагностики инфекционных заболеваний, клиничко-диагностическая лаборатория, отделение функциональной диагностики, отделение лучевой диагностики, эндоскопический кабинет.

Ежегодно в стационаре больницы получают квалифицированную помощь около 3000 северодвинцев, на койках дневного пребывания – около 2500 человек, в поликлинике принимается свыше 400 000 человек.

В больнице стабильная кадровая ситуация. Общая численность работников около 1000 человек, в том числе врачей - 185 человек, свыше 400 средних медицинских работников. Около 60% специалистов имеют квалификационные категории. Ежегодно врачи больницы являются победителями городского и областного этапов конкурса «Лучший врач».

С 2007 года медицинские сестры больницы участвуют в Областном конкурсе, проводимым Ассоциацией медицинских сестер Архангельской области, занимая призовые места.

Достоинно представили больницу в десятом юбилейном конкурсе «Архангельское качество» эндоскопический кабинет больницы, получивший диплом лауреата за оказание услуг отличного качества и коллектив централизованной клинко-диагностической лаборатории по диагностике инфекционных заболеваний, награжденный дипломом за отличный уровень качества услуг.

В больнице работали Заслуженные врачи РФ: Шиханова Ирина Викторовна; Мошников Григорий Григорьевич; Амосов Николай Петрович.

Заслуженный работник здравоохранения РФ Немирова Александра Григорьевна.

Работают заслуженные врачи РФ: Карташова Римма Николаевна, Лужбинина Татьяна Викторовна.

На современном этапе в больнице идет активное переоснащение медицинским оборудованием, улучшается материально-техническая база, внедряются новые организационные и лечебно-диагностические технологии: активно проводится автоматизация рабочих мест в отделении лучевой диагностики, эндоскопическом кабинете, кабинетах врачей общей практики, участковых терапевтов, развивается дерматокосметология.

В практику внедрены лабораторные исследования с использованием современного оборудования.

С февраля 2010 года на базе поликлиники функционирует центр «Здоровье».

В рамках программы модернизации здравоохранения Архангельской области на базе больницы с декабря 2011 года создан Межрайонный центр.